

万众一心 坚决打赢 疫情防控硬仗

广东
战疫
+
再行动

统筹:林洁 彭启有

5月 29日 文/羊城晚报记者 李焕坤 李钢 张豪
图/羊城晚报记者 汤明铭 梁喻

芳村封闭重要节点时间轴

芳村白鹤洞街、中南街、东漖街、冲口街由低风险地区调整为中风险地区。

芳村5条街(海龙街、白鹤洞街、中南街、东漖街、冲口街)设为重点区域,除每户每天限1人外出购买生活必需品外,其他人员不得外出。

5月 31日 重点区域中的白鹤洞街、中南街实施封闭式管理,由原来的每户每天限1人外出购买生活必需品,调整为足不出户,日常必需物品由属地街道配送。

6月 2日 荔湾区白鹤洞街、中南街由中风险地区调整为高风险地区。

6月 3日 芳村共9条街,分别调整为封闭管理(白鹤洞街、中南街、东漖街)和封控管理区域(冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街)。上述区域实施交通管控,人员活动实行严格管理。

6月 5日-6日 芳村9条街道辖区内全体居民进行全员核酸检测。之后多日进行多轮全员核酸检测。

6月 7日 高考首日,芳村片区高考生经历了一场特殊高考,助考巴士专线和爱心送考出租车队点对点、一对一做好考生出行保障。农贸市场关停。

6月 8日 推出如约就医巴士,解决芳村片区群众就医转诊问题。

6月 11日 东沙街道新爵村天后西路9、11、13、16、18、20、30号所包围区域由低风险地区调整为中风险地区。

6月 17日 芳村调整分级分类防控措施,除仍需封闭的4个片、3个点(白鹤洞街鹤园小区、观鹤小区、广钢新城金茂府第2栋、中海花湾D区第4栋、保利海德公馆第5栋,东沙街新爵村,中南街海南经济联社六、七、八经济社),其他居民可在芳村内有序活动。

中南街由高风险地区调整为低风险地区;东漖街、冲口街由中风险地区调整为低风险地区。

6月 18日 17家农贸市场有序复市。

6月 20日 白鹤洞街广钢新城金茂府第2栋、中海花湾D区第4栋、保利海德公馆第5栋,中南街海南经济联社六、七、八经济社共4个区域调整分级分类防控措施,居民可在芳村内有序活动。

6月 23日 白鹤洞街观鹤小区,东沙街新爵村调整分级分类防控措施,居民可在芳村内有序活动。

荔湾区东沙街道新爵村天后西路9、11、13、16、18、20、30号所包围区域由中风险地区调整为低风险地区。

6月 24日 芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上,即日起恢复对外人员和交通通行。白鹤洞街由高风险地区调整为中风险地区。

时
隔
二
十
一
天,
恢
复
对
外
通
行,
人
们
走
出
家
门,
不
忘
佩
戴
口
罩
**芳
村
重
启
芳
容**



停摆 迅速反应,切断疫情传播渠道

5月 21日,广州荔湾区报告1例新冠肺炎确诊病例。时隔270多天,广州再度拉响本土疫情警报。

广州立即开展疫情应急处置工作,坚决切断疫情传播渠道。因发现新增病例主要出现在荔湾区芳村片区,5月 29 日,广州精准防控,将芳村片区海龙街、白鹤洞街、中南街、东漖街、冲口街设为重点区域,除每户每天限1人外出购买生活必需品外,其他人员不得外出。多个地铁站和多条公交线路采取“只出不进”“只下不上”措施。

5月 31日,重点区域中的白鹤洞街、中南街实施封闭式管理,由原来的每户每天限1人外出购买生活必需品,调整为足不出户。对冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街执行封控管理,人员只进不出,严禁聚集。

6月 2日,广州新增报告的16例感染者,均集中在中高风险管控区域,其中荔湾区中南街11例、白鹤洞街4例、东漖街1例。若疫情蔓延,后果不堪设想。6月 3日,广州进一步加强新冠肺炎疫情分级分类防控工作,用“快、严、实”

的硬措施,坚决遏制疫情扩散蔓延。对芳村片区白鹤洞街、东漖街,连同之前的中南街执行封闭管理,居民严格落实居家,足不出户。对冲口街、海龙街、石围塘街、茶滘街、东沙街、花地街执行封控管理,人员只进不出,严禁聚集。

自6月 3日起,整个芳村片区内高速公路出口封闭,公交、出租车、网约车、共享单车等暂停营运。以往熙熙攘攘的街市、花卉市场、食肆、商超顿时人烟稀少。芳村暂时“停摆”了。

往救治封控区内那些需要紧急医疗的居民。他说,疫情之时,作为一名医务工作者,更加觉得自己身上的责任,党和人民需要的时候,就应该挺身而出,而且一定要竭尽所能,打赢这场战役。

“明天要进行全员核酸检测,需要支援者到采样点协助。”“我可以。”“明天准时到现场。”在一个志愿者微信群中,每当有协助工作的需求发出时,都会马上引来刷屏式的回复。

在疫情防控的一线,无数个普通人组成的志愿者大军,成为靓丽的风景线。在冲口街的运输专班,每个志愿者每天要搬运800至1000箱的物资,每天搬运物资总量重达20多吨。

也很理解他们的。”

在实施一系列精准的疫情防控措施后,疫情防控取得了良好的成效。

6月 15日,广州本轮疫情以来首次“零新增”。截至6月 23 日24时,广州已连续5日无新增境内确诊病例和境内无症状感染者,高风险地区“清零”,疫情形势趋缓。

6月 24日,荔湾区芳村片区(除鹤园小区外)在落实好疫情防控措施的基础上,从即日起恢复对外人员和交通通行。“熟悉的烟火气又回来了。”望着车水马龙的鹤洞大桥,市民赵先生难以掩饰自己激动的心情。

如今,鹤园小区仍在坚守,疫情防控仍在继续。堤坝蚊虫,气泡针芒,唯有咬紧牙关坚守,才能守住云开见日出。

花开 烟火气归来,还需再坚守

也别忘了芳村片区那些克服各种困难与不便,自觉配合健康管理要求的万千居民。

为了防止疫情扩散蔓延,筛查出人群中的感染源至关重要,大规模核酸检测便是杀手锏。5月 26日至 27 日荔湾区在全区范围内开展全员核酸检测,要求全区各街道将严格实行疫情防控管理措施,确保应检尽检,不漏一人。

在接下来的疫情防控期间,大规模核酸采样频率不断增加,效率也不断提高。到6月 23 日,荔湾区芳村片区已进行了多轮大规模核酸采样。每次开展核酸检测,居民们冒风雨、顶烈日,守纪律、齐参与,为广州摸清底数,阻断疫情传播奠定坚实基础。

除了大规模核酸采样外,切断传播

源也是控制疫情的重要一环。白鹤洞街鹤园小区由于连续多日新增确诊病例,一时成为疫情防控的重中之重。为了更好更快阻断社区传播链条,自4日起,包括鹤园社区在内的数个社区的相关重点人员陆续转移到隔离酒店,特别是鹤园小区,涉及上千户数千人的大转移。

离家虽然有不舍,但记者看到的是,很多居民表示更多的是理解与支持,对战胜疫情充满信心。家住鹤园西十二巷的街坊李女士,带着儿子和母亲,在11日晚上锁上门,前往隔壁酒店。“我们能够理解街道的初衷,尽快控制疫情,这样大家才能够早点回家恢复正常生活。”对于忙碌的工作人员,李女士说,“他们也不容易,大热天的还要跑来跑去,我们

2021年6月25日/星期五/ 要闻编辑部主编/责编 卫轶 / 美编 刘栩 / 校对 周勇

现场直击

羊城晚报记者 李钢 张豪

鹤洞大桥恢复往日的车水马龙

第一位驾车通过的车主:“立即去上班,特别高兴!”

“现在的心情就好像鸟出笼、马在草原上狂奔一样!”

6月 24日下午2时,经过21天的管控后,广州荔湾区芳村片区有序对外恢复交通,第一位驾车通过鹤洞大桥卡口前往海珠区方向的车主温先生如此描述自己的心情。

兴奋

当天下午1时30分许,羊城晚报记者来到位于荔湾区鹤洞路的鹤洞大桥西侧卡点,现场已有不少交警列队,等待解除交通管制措施的命令。

下午2时,广州正式对外发布21号通告:荔湾区芳村片区(鹤园小区除外)在落实好疫情防控措施的基础上,从即日起恢复对外人员和交通通行。

“现在可以放行了。”随着对讲机那头传来消息,现场执勤交警移开水马,拆除卡点、卸下执勤帐篷,正式解除离开芳村通道管控措施。

15分钟后,第一辆社会车辆从鹤洞大桥西侧上桥,驶出芳村。

“20多天没上班了,现在去上班,特别高兴。”家住广钢新城的车主温先生兴奋地说,在得知芳村片区解除管控后,第一时间开车回越秀区上班。他形容自己此刻的心情:“就像鸟出笼,马在草原上狂奔。”

鹤洞路上,驶离芳村片区的车辆越来越多。在经过上桥口处,记者看到,现场执勤交警向上桥的车辆挥手致意,不少车主也摇下车窗挥手回应。约3时30分,记者看到,鹤洞大桥上恢复了往日的车水马龙,双向车流量不断加大。

团聚

不仅是车主们,其他芳村片区的居民们也纷纷来到各卡口,不想错过解除管控的那一刻。

家住广钢新城的赵先生从业主群里得知解封消息后,第一时间就骑着电动单车来到鹤洞大桥:“看到这里的车流又恢复了,熟悉热闹的芳村又回来了,很激动。”

芳村居民黄阿姨也赶到现场看解封的场景。她告

诉记者,管控实施后,她和爱人被分隔在鹤洞大桥的两侧,一个在芳村,一个海珠。虽然她身在管控区内生活有保障,但是仍时刻思念着家人,所以得知芳村对外交通恢复后,便来现场看个究竟,并且准备前往海珠和丈夫相聚。

在洲头咀隧道卡口处,

记者碰到了行色匆匆的黄小姐,她准备打车前往广州东站坐火车回潮州老家。她说,她的工作单位在芳村,住在联和围社区。当传来解封的好消息时,邻居都在兴奋地大喊,而她则赶紧在手机上订了一张火车票。“主要是想回老家看父母,这段时间里,他们一直很牵挂我在这里的情况,所以我想着赶紧回家,让他们放心。”黄小姐告诉记者,公司方面也颇通人情,宣布下周一才正式开工,这让她有时间回家一趟。

坚守

支援芳村片区的不少医护人员,也在鹤洞大桥卡口处列队合影,并且喊出了加油的口号。“我们还将继续在芳村坚守,但看到解封的这一场景,内心非常激动,所以才想用喊口号的方式表达自己的心情。”一名医生说道。

记者在芳村片区看到,随着管控措施的解除,原本略显冷清的道路上越发热闹起来,很多路段甚至还出现了堵车的现象。记者还发现,有些车主特意驾车从洲头咀隧道驶出芳村,然后沿工业大道,经鹤洞大桥,再驶进芳村。一名车主告诉记者,这样做的目的就是想第一时间感受下恢复交通的情形,表达一下自己内心的喜悦。

广州市公安局交警支队黄警官向羊城晚报记者介绍说,为了解除管控措施,交警部门做了很多准备工作,将所有封控点的交通设施全面恢复,全面打通33个出入点,同时恢复一系列的人行道。在结束管控恢复交通后,交警部门的工作重点将转入正常的交通勤务,将加强巡管,保障通道的安全与畅通,为市民提供安全舒适的交通环境。

交通指引

芳村片区地铁公交恢复运营 多条水上公交线路今起正常运营

羊城晚报 记者严艺文、通讯员交通宣报道:记者从广州市交通运输部门获悉,根据《广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于荔湾区芳村片区调整分级分类防控措施的通告》(第22号)有关要求,6月 24 日 16 时起,全面恢复荔湾区芳村片区的道路交通。此外,多条水上公交线路6月 25 日首班船起恢复正常运营。

据悉,以6月 24 日 16 时为统一时段,全面恢复地铁、公交车、巡游出租车、网约车、共享单车运营。地铁广佛线龙溪、菊树、西塱、鹤洞、沙涌站,一号线西塱、坑口、花地湾、芳村站,五号线滘口站全部恢复正常运营。

因客流较少,经与客运企业沟通,24 日暂不开通滘口汽车站和芳村客运站以及白鹤洞码头和芳村码头。

滴滴出行表示,根据广州疫情防控措施调整,滴滴平台对除白鹤洞街(包含鹤园小区)以外,其他荔湾区芳村片区恢复运营。

多条水上公交线路6月 25 日起恢复正常运营,包括

提醒

**健康码须绿色方可乘车
保留乘车信息以备查询**

市交通运输部门提醒市民乘客,要继续强化自我防护意识,搭乘公共交通时须出示健康码(健康码须为绿色方可乘车),自觉配合工作人员做好体温检测等防疫工作,乘车期间应全程规范佩戴口罩,减少不必要的交谈。

同时,优先采用手机乘车码或移动支付等非接触方式购票或付费,并妥善保留乘车信息,以备查询。

佛山解除与芳村接壤道路交通管制 广佛地铁全线恢复运营

羊城晚报 记者欧阳志强报道:佛山市交通运输局6月 24 日发布关于配合广州市荔湾区芳村片区疫情防控调整交通管制措施的通告。

通告称,根据广州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部第22号通告,广州市对荔湾区芳村片区调整了分级分类防控措施。为实现广佛两地交通协同,现对交通管制措施做相应调整。佛山市